

荷塘

山亭区实验小学三(5)班

小记者 艾国徽

辅导老师 刘东冉

夏天来了，荷塘里的景象非常迷人！

蜻蜓是一位飞行员，它每天都要飞来飞去捉蚊子，累了就到荷叶上休息，说：“荷叶姐姐，你这儿真宽阔呀！就像我的飞机场”。

小青蛙是一位歌唱家，它一跳地跳到荷叶上说：“荷叶姐姐，你这里就是我的舞台，我要为你唱首美妙的歌曲”。说着，就“呱呱呱”的唱了起来，引来了小鸟、蜜蜂……

小荷塘多热闹呀，你也到这儿来吧！

美好的春天

市中区实验小学三(4)班

小记者 彭俊奕

辅导老师 张静

春天，万物复苏，一个美丽而又充满希望的季节。

鸟儿是春天的信使。你看，报春鸟、小麻雀最先唱起歌。接着，布谷、杜鹃鸟也加入了，还有会唱歌的小黄鹂，它们将春天的气息送到每一个地方。连小燕子也从很远的地方赶回来，参加春天的大合奏。

春天的雨，总是飘飘洒洒的，绵绵柔柔的，细如针尖，似烟似雾，滴在脸上，给我们带来了凉爽的感觉。好雨知时节，春雨贵如油，农民伯伯们正忙着耕地、播种、种田，满脸的喜悦。

春天花会开，让我们去看花吧。花园里，田野边，各种花你追我赶地开着。红的是石榴花和玫瑰花、白的是蔷薇和玉兰花，还有许多不知名的小花也在默默无闻地绽放，为春天增色。春天真的来了，太阳伸了伸懒腰，早早的爬起来。

啊，多么美好的春天呀！

快乐的心

市中区齐村镇渴口中心校三(3)班

小记者 马梦雨

辅导老师 瞿坤

班会课上，老师和同学们讨论着一个别出心裁的话题——快乐是什么？同学们各抒己见，滔滔不绝地发表了各自的观点。

张浩斌说：“快乐是在碰到难题时绽放自己最灿烂的笑容。快乐是用自己的心情感染他人。”

曹娅飞说：“快乐是在宽广的绿茵操场上踢球跑得满头大汗；小伙伴们在草坪上赛跑、嬉戏打闹，玩累了，就躺在草地休息一起说说笑笑，这就是快乐。”

王琪说：“快乐是我常常在书的海洋里翱翔，如饥似渴地阅读着各种各样的书籍，让自己的知识更多更广，我感慨自己非常充实和快乐。”

高清说：“快乐是在家里和爸爸妈妈下棋，不管输赢，只是享受下棋时的过程，我感到的是亲情的快乐。”

金田说：“快乐是在学校和同学解答一道数学困难，双方都绞尽脑汁好不容易地把它解答出来时，感到的是一种无穷的快乐。”

我说：“快乐是在马路上看到一位摔倒的老奶奶，我马上主动走上前把她扶起来，并送她过了马路，望到她那感动的眼神，我的心中像吃了糖似的，那是一种甜甜的快乐。”

最后，老师说，只要有一颗快乐的心，我们便无时无刻都是快乐的，让我们拉起快乐的手，与快乐同行。

大、小李承泽

市中区鑫昌路小学二(1)班 小记者 李承泽 辅导老师 王燕

大家好！我叫李承泽，可是老师和同学们都叫我大李承泽，为什么呢？因为我们班还有一位同学也叫李承泽，他年龄比我小一点儿，身

高比我矮一点儿，所以老师和同学们都叫他小李承泽。

小李承泽虽然年龄比我小，可是他很聪明，学习很用功，所以成绩比我好。他虽

然身高比我矮，可是他很灵活，跑步比我快。所以我更加努力的学习，锻炼身体，做一个名副其实的大李承泽。

天空的幻想

台儿庄区实验小学三(4)班 小记者 杨家骏 辅导老师 冯盼盼

自从学习了《雪儿》这一课后，我每天傍晚都仰望着头顶上方的那一片迷人的天空，望着天空里灿烂而又美丽的云霞！

有一次，我刚写完作业，开始坐在院子里看天空的云霞，这时候，太阳公正挥舞着火红的丝巾和他的儿女们告别！我看得入迷了，幻想着自己变成了一只欢快的小鸟，在云朵上自由自在地玩耍。我又看见

了一个形状像龙的云朵，却没有眼睛，我给它画了一双眼睛，它竟然活了过来，变成了一条腾飞的云龙。

云龙开始带我周游世界，穿过了茫茫戈壁，来到了一望无际的非洲大草原，看到了威武的雄狮，优雅的长颈鹿，矫健的猎豹，大嘴巴的河马……到处都是人与动物和谐相处的画面。接着我们又来到了南海，美丽的南沙群岛像一颗颗珍珠

散落在南海的碧玉盘中。最后一站，我们来到了庐山，庐山的云雾千姿百态，瞬息万变，像是巨大的天幕，又像是茫茫的大海，把我们都淹没了。

就在此时，妈妈摇了摇我说：“天都黑了，该睡觉了。”呀！天都黑透了，我要去睡觉了，早睡早起，好好学习，将来驾驶着真正的银鹰翱翔在祖国的蓝天，为我们美丽的祖国增添瓦、保驾护航。

读《三毛流浪记》有感

市中区齐村镇渴口中心校三(3)班 小记者 马梦雨 辅导老师 瞿坤

在假期里我读了《三毛流浪记》，我受到了很大的教育。这本书写的三毛从小是个孤儿，生活在旧社会，四处流浪，无依无靠。衣不蔽体，吃不饱穿不暖，还经常受到别人的欺负。过着悲惨的生活，看着让人心酸流泪。

虽然三毛过着很苦的生活，但是在三毛的身上有很多可贵的品质，值得我好好学习。三毛也是个见义勇为的孩子，因为有一个小男孩在河边摘花，三毛看见了说：“危险。”话还没说完，小男孩掉到

水里了，三毛奋不顾身地跳进河里救了他，小男孩的爸爸看见非常感谢三毛。他们收留了三毛，从此三毛感受到家的温暖，他们给三毛新衣服穿，给他热乎乎的饭菜吃，还让他去上学，可是好景不长，收留他的家庭因一场大火全毁了，他们不能再收留三毛了，三毛又成了流浪的孩子。三毛也是一个拔拳相助的孩子，三毛看见大孩子欺负小孩子，三毛一个健步跑过去就把大孩子狠狠地揍了一顿。他也是个大侠，三毛和小男孩一起去看

书，小男孩一不小心弄坏了书，老板问他要钱三毛就生气了，把老板揍了一顿，老板看见了几个字写的“三毛大侠”。三毛做的很多事都值得我们学习。

我们作为生长在新中国的祖国花朵，现在的生活真的是太美好、太幸福了。我认为，我们要怀着感恩的心，珍惜今天来之不易的幸福生活，学习三毛的优秀品质，加倍努力，掌握本领，长大以后回报祖国，为社会多做贡献。

《国学小名士经典诵读节目》观后感

薛城区北临城小学三(5)班 小记者 高裕深 辅导老师 闫爱

假期里，我观看了国学小名士经典诵读节目。参加节目的选手非常厉害，积累了很多经典古诗词，让我敬佩不已。

有一期节目是背诵带“日”的古诗，主持人刚说出题目，我就想到了“日照香炉生紫烟”，禁不住沾沾自喜。正在我挖空心思想其他带“日”的古诗时，选手们已经说出了“千里江陵一日还”、“日出江花红胜火”、白日依山尽”、“迟日江山丽”、“映日荷花别样红”等，很多我背过又一时想不起来的诗句，还背出了很多我连听都没听过的诗句。妈妈忍不住赞叹：“了不起，很多

诗句我都没听过。”

对比选手，我自愧形秽。本以为，我把学校编的《国学经典诵读》全部会背就已经很了不起了，没想到，这些选手背诵了那么多课外的经典古诗词。真是人外有人，天外有天。听老师说，国学经典包括经、史、子、集等很多名家名篇，是我们中华民族的国粹。这些经典不仅记录了历史典故，描写了自然风景，还告诉我们很多道理。比如“温故而知新”是告诉我们学习方法的；“己所不欲勿施于人”是告诉我们为他人着想的；“少壮不努力，老大徒伤悲”是教

育我们珍惜时间的；“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”是教育我们多做善事的。你看，国学经典里的话多么有道理啊！

看了国学小名士经典诵读节目后，我倍受鼓舞，主动背诵了《卖炭翁》、《雨霖铃》、《狼》、《望海潮》等很多古典诗词、文章，我打算等积累了更多的国学经典后，也要去参加节目。小学阶段是学习、背诵经典的最佳时间，我们要自觉背诵。当然，不能只是背诵，还要与生活结合起来，在生活中践行。让我们都来做国学小名士吧！

四月里来节日多

山亭区实验小学四(3)班 小记者 张择瑞 辅导老师 秦佑广

四月份的节日可真是多，小朋友们都知道吗？我和妈妈上网搜集了一些资料，和大家一起分享吧。

4月1日：愚人节

愚人节(April Fool's Day、April Fool's Day 或 All Fools' Day)也称万愚节、幽默节，是西方社会民间传统节日，节期在每年4月1日。愚人节与古罗马的嬉乐节和印度的欢悦节有相似之处。从时间的选择上看与“春分”(3月22日)有关，因为这期间天气常常突然变化，恰似是大自然在愚弄人类。这一天，人们以多种方式开周围的人的玩笑。

4月2日：国际儿童图书日、世界自闭症日

4月5日：清明节，清明节又叫踏青节，在仲春与暮春之交，也就是冬至后的第108天。是中国传统节日，也是最重要的祭祀节日之一，是祭祖和扫墓的日子。

中国汉族传统的清明节大约始于周代，距今已有二千五百多年的历史。受汉族文化的影响，中国的满族、赫哲族、壮族、鄂伦春族、侗族、土家族、苗族、瑶族、黎族、水族、京族、羌族等24个少数民族，也都有过清明节的习俗。虽然各地习俗不尽相同，但扫墓祭祖、踏青郊游是基本主题。

4月7日：世界卫生日(1950)

4月13日至4月16日宋干节

4月15日：非洲自由日

4月16日：丹麦——国庆日

4月17日：世界血友病日、叙利亚国庆节

4月18日：津巴布韦共和国成立纪念日、爱尔兰独立日

4月21日：全国企业家活动日(1994)

4月22日：列宁诞辰纪念日(1870)

4月22日：世界地球日(1970)

4月22日：世界法律日

4月23日：世界图书和版权日(1995)

4月24日：世界青年反对殖民主义日(1957)、24小时幽默日、实验室小动物日、亚非新闻工作者日

4月25日：全国儿童预防接种宣传日(1986)

4月26日：世界知识产权日(2001)

4月27日：联谊城日

4月29日：世界舞蹈日

4月30日：全国交通安全反思日

4月为全国税收宣传月。

复活节，通常订在3月20日至4月25日之间，首个满月之后的第一个星期日。

4月的第三个星期日是世界儿童日(1986)。

4月最后一个星期三是秘书节。



爱的铃声

市中区逸夫小学四(2)班

小记者 沈大壮

辅导老师 李会玲

爱是一首歌，爱是一句温馨的话语，爱是一件妈妈亲手织的毛衣，爱是一颗甜蜜的糖果。在我记忆里，爱是一串急促的电话铃声。

一个星期天的晚上，爸爸妈妈都上夜班了，把我一个人留在家中。他们临走前，千叮咛万嘱咐，很担心。因为，这是我第一次晚上独自在家。我很无聊，就上网聊天。结果，他们每隔十几分钟，就打来电话，吵得我心烦意乱。干脆我把电话铃声调为静音，谁知，我正聊得开心，就有人急促的敲门，我打开一看，十分惊讶！爸爸冒着狂风大雨，不顾公司开会一路狂跑回家来看我的。

他一进门，顾不得休息，边喘气边问我：“你怎么样了，发生了什么事？怎么打电话都没人接，吓得我赶紧往家跑。你没事吧？”我脸红了，忙解释道：“爸，别担心，我没事！”爸爸这才松了一口气。这时，我注意到他腿上有一块淤青，我问他怎么回事，他只笑了笑说：“没事，你在家好好呆着，我走了。”

我站在门里，目送着爸爸蹒跚地走进雨里，看着他一摇一晃的身影，我的鼻子一酸，眼泪止不住地流了下来。

放飞梦想

峄城区实验小学四(3)班

小记者 朱宸萱

辅导老师 刘志艳

梦想是什么？有些人的梦想是当一名救死扶伤的医生，为我们治病；有些人的梦想是当一名伟大的建筑师，给我们一个温暖的家；有些人的梦想是当一名伟大的科学家，研究各种发明……而我的梦想却是当一名默默无闻、无私奉献的老师！

老师，一项多么美好、神圣的事业。老师是园丁，辛勤地培养我们这些祖国的花朵；老师是蜡烛，燃烧自己，照亮了别人；老师是春蚕，在悄悄地编织理想的丝线；老师是甘露，轻轻地洒向那茁壮的新苗！“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”，这赞美老师的名句无人不知，无人不晓。

老师告诉我们做人的道理，用智慧面对生活，思考问题。老师关心爱护我们，使我们幼小的心灵每天都充满自信。

尽管老师每天劳累地奔波；尽管老师每天批改作业直到深夜；尽管老师每天写教案直到深夜；但我认为这些都是值得的，因为老师培养了一届又一届的人才！最后，让我们由衷地对老师说一句话：“老师，谢谢您！”

梦想，是我们每一个人都必不可少的，但是梦想不会让我们轻易实现的。所以，让我们努力学习，为梦想而拼搏吧！